

EL POPULAR

Diario republicano

Director: Manuel Pérez García

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.—Almería: Un mes, 1 peseta.
Provincia: Trimestre, 3 pesetas.—Extranjero: Trimestre, 6 pesetas.—Número suelto, 5 céntimos.—Número atrasado, 25 céntimos.—Para revendedores, 25 ejemplares, 75 céntimos.

TARIFA DE ANUNCIOS.—En 1.ª plana: línea, cuarto 8, 50 céntimos.—En 2.ª y 3.ª plana: línea, cuarto 8, 30 céntimos.—En 4.ª plana: línea, cuarto 8, 20 céntimos.—Noticias y comunicados, a precios convencionales.—PAGOS ANTICIPADOS.

Redacción, Administración y Talleres.

Plaza del Mercado, 22, 24, 26 y 28

AÑO III.

Almería. Martes 4 de Junio de 1912.

Núm. 750.

La Compañía del Sur de España y el pueblo de Almería

El paro general de mañana

Por iniciativa del Círculo Mercantil de Almería, secundada por todas las demás Asociaciones y gremios de la ciudad, mañana miércoles se verificará el paro general hace algunos días acordado, como señal de protesta contra la pasividad del Gobierno en la represión de los abusos de la Compañía del Sur, que vienen denunciándose en la prensa, en el Ayuntamiento y en el mitin, sin que los Poderes públicos hayan adoptado todavía determinación alguna para corregirlos.

El paro de mañana, será el primer acto de una serie de ellos, que se irán verificando sucesivamente, si los Poderes públicos continúan haciendo oídos de mercader á las legítimas aspiraciones de nuestro pueblo.

Ha llegado la hora de que Almería entera se ponga en pie, para exigir justicia, ya que hasta aquí no la obtuvo por medio de la petición sumisa y de la súplica humilde.

¡Adelante, almerienses, adelante!

Invitación al paro

La alocución del Círculo Mercantil e Industrial

ALMERIENSES:

Las justísimas peticiones de la ciudad, son desatendidas; nuestros indiscutibles derechos, no desconocidos, sino menospreciados, por los que están obligados, a que las leyes se cumplan. La burla que de Almería se hace, resulta ya intolerable.

Tenemos el derecho, la justicia está de nuestra parte y el triunfo será nuestro. Vamos á conquistarla en buena lid.

El Gobierno nos da el ejemplo de burlar la ley, no haciéndola cumplir; no lo seguiremos en ese camino. Respetándolo nosotros, se nos hará, indefectiblemente, la justicia á que aspiramos.

El Gobierno, por boca del ministro de Fomento, se declara imponente para hacer cumplir ciertas leyes; no sabemos, no queremos saber por qué. Nosotros, convencidos de nuestra fuerza, de la incontrastable fuerza que nos dan nuestra razón y nuestro derecho, pedimos y haremos que se cumplán.

Señal todos. Es inútil ir contra un pueblo que no pide favor, sino justicia; que exige, con necesidad, que se hagan efectivas las leyes que le han de dar trabajo, y con el sustento y bienestar; un pueblo que, cansado ya de vejaciones, de falsas promesas, de buenas palabras, reclama, y reclama con energía, hechos ciertos, resoluciones concretas, realización inmediata de sus legítimas pretensiones.

Que son las acordadas en la Asamblea celebrada en el Círculo Mercantil el día 6 del pasado Mayo, y en el meeting verificado en el Teatro de Variedades el día 16 del mismo mes, las aspiraciones de toda la ciudad, de todos los almerienses, de cuantos no supeditan su conducta á mez-

Invitación al paro

El Círculo Mercantil invita por nuestro conducto á todos los industriales que por falta de material de tiempo no lo hayan sido particularmente á que secundan el paro y cierre general acordado para mañana 5, á que no abran sus establecimientos, haciendo así solidarios del común sentir de la ciudad.

Agricultores almerienses: Pensad en los beneficios que debéis a la Compañía del Sur de España.

Por una parte, aniquila las plantas de vuestras huertas, con el polvo del mineral de hierro de sus depósitos, que tiene enciavados en el centro de la vega.

Por otra parte, impide el transporte de todo producto agrícola con sus tarifas.

La Compañía del Sur es vuestra Providencia.

Palabras,

Almería en pie

El paro general de mañana va á constituir una hermosa manifestación de la solidaridad almeriense, frente á las demás de la Empresa del Sur de España y frente á la indiferencia con que son toleradas por el Gobierno.

Ese acto no necesita comentario alguno de nuestra parte. Por si solo es más significativo y eloquente. En la huelga de mañana tomarán parte todas las clases sociales de Almería. Ningún comercio abrirá sus puertas. Todos los gremios, absolutamente todos, tomarán parte en ella. No se abrirán ni los oficinas, ni las sociedades, ni se publicarán periódicos, ni se enganchará un solo coche de punto, ni habrá mercado, ni entrará en la población abastecedor alguno. Hasta los caberros han ofrecido, espontáneamente adherirse á la huelga. Será pues, un actor realizado por todo el pueblo y en eso estipulará su mayor fuerza. Sirva de aviso saludable

á los gobernantes; y si no les basta, ya vendrán otros después bastante más expresivos: la baja de todo el comercio en las matrículas de subsidio y la huelga general permanente.

Almería tiene razón, le asiste la justicia y es preciso otorgársela. Ahora va de veras.

Trabajadores del puerto: La Compañía del Sur de España es la causa de la miseria que sufrís y del hambre que padeceis.

Ella impide con sus tarifas, que vengan a Almería tres ó cuatro vapores diarios, con carbones, con plomos de Linares, con carga general.

Esos vapores, darian ocupación y sustento á más de 400 familias, que ahoracan recien de pan.

Trabajadores: exceded á la Compañía del Sur de España.

Palabras,

no: hechos

El señor Gobernador manifestó ayer á los periodistas, que había recibido una carta del señor Serrano y un telegrama del ministro de Fomento, señor Villanueva, comunicandole que las reclamaciones de Almería contra la Empresa del Sur de España serán debidamente atendidas, procurándose la ejecución de lo propuesto en el informe del ingeniero inspector señor Gadea.

Nos parece todo eso muy bien; pero tan bellas ofertas no bastan. Necesitamos hechos. Almería está cansada de promesas vanas y quiere realidades. Hace ya cerca de tres meses que el señor Villanueva está diciendo lo mismo, y todavía no lo ha cumplido. Por consiguiente, basta de palabras y vengán los actos. En tanto que no vengan, no cesemos en nuestra actitud.

Hechos, hechos, hechos.

Los agricultores

La Junta Directiva de la sociedad (La Violeta) y al frente de ella don Antonio Álvarez ha visitado esta Redacción manifestando haberse adherido al Círculo Mercantil para el paro y constituirse en sesión permanente hasta que el Círculo disponga otra cosa.

Habitantes de los barrios del Sur: La vía marítima pesa como una maldición sobre vosotros, inutiliza vuestras calles y os constituye en vergonzosa servidumbre. Poned el retrato de don Ivo en todos vuestros hogares y levantadle un altar en cada uno de vuestros corazones.

Vecinos todos de Almería: Cuando los carteros lleguen por la noche a vuestras casas, llevándoles la correspondencia que debía estar desde media tarde en vuestro poder admirad la sabiduría de don Ivo, que suprimió el tren mixto número 5, y la rectitud de la Dirección General de Correos, que se lo considera.

Y cuando se trasladen á Granada, primeramente las oficinas y más adelante los talleres de la Compañía del Sur de España, debemos mirarnos al espejo, á ver si, de puro hombres de bien, se nos han caído los calzones.

La Federación Obrera

Anoche recibimos en esta Redacción la visita de la Junta directiva de la «Federación de Sociedades Obreras», la que nos comunicó el acuerdo adoptado de adherirse á la invitación hecha por el Círculo Mercantil, yendo al paro general.

La Junta directiva de dicha Agrupación queda constituida en sesión permanente para cumplir instrucciones, hasta tanto no determine otra cosa el Círculo Mercantil.

La Matrícula Unida

Salud. Pongo en su conocimiento, que esta Sociedad «Matrícula Unida» ha acordado, en vista del silencio que el gobierno guarda sobre las peticiones del mitin que se celebró el 10 del pasado mes de Mayo, que, como primer aviso, iremos al paro general cuan-

do el Círculo Mercantil tenga por conveniente, porque aunque nos tratan de mansos, no nos podemos defender y demostrar á los gobernantes que los hijos de Almería, antes de sucumbir, sabremos defender los intereses de

Málaga y Granada el propietario y comerciante de esta plaza don Miguel Suero Torres, acompañado de su esposa, nechín, obsequio ob-

Se encuentra en Almería, nuestro corresponsal en Nijar don Francisco Cañadas Fernández.

Ha obtenido brillantes calificaciones en el preparatorio de ciencias de la Universidad de Granada, la simpática señorita María de Jesús Andújar Molina, hija de nuestro querido amigo don Luis Andújar.

Se encuentra en nuestra ciudad, el escribano de Purchena, don Gabriel Burlón Blanca.

Ha regresado de Granada el concejal de este Ayuntamiento don Juan Antonio Martínez Pérez.

De sociedad

Telegramas y telefonemas.

POLITICA

La minoría republicana

En una de las secciones del Congreso se ha reunido la minoría de Conjunction republicano-socialista.

Han asistido solamente los señores Azcarate, Pablo Iglesias, Pedregal, Salvatella y Corominas.

La reunión duró cerca de tres horas, no facilitándose la acostumbrada nota oficial.

Los asistentes á la reunión, contestando á preguntas que les hicieron los periodistas, manifestaron, que se habían ocupado de los presupuestos, el proyecto de "mancomunidades", el de reforma de la ley del Banco y los suplicatorios, cambiando impresiones sobre estos asuntos, pero sin tomar acuerdos.

La obstrucción republicana

Se asegura, que los conjuncionistas, en la obstrucción á los presupuestos, desistirán de discursos, limitándose á pedir votaciones nominales para cada capítulo y artículo de la ley y proyecto complementario.

En total, más de 3.000 votaciones.

DE TODAS PARTES

Un periodista abofeteado

Telegrafian de Valencia, que el director de un periódico se presentó en la redacción de «La Voz», injuriando y abofeteando al director.

Este le dijo que, como cristiano, le perdonaba la violenta acción.

El suceso está siendo comentadísimo.

Organo de Sol y Ortega

Dicen de Barcelona que en breve aparecerá un periódico que será órgano de los amigos del señor Sol y Ortega.

Hallazgo de un cadáver

En el río Tajo, un guarda ha encontrado el cadáver de la joven sirvienta Felicia Angulo, que desapareció el dia 24 de la casa de Aranjuez, en que servía.

Encarcelamiento de un policía

Informan de Valencia que el juzgado militar ha decretado el encarcelamiento del policía Beníoch.

La noticia ha producido pesimismo efecto en los cuerpos de vigilancia y seguridad.

De toros

En Madrid

Corrida á beneficio de la Asociación de toreros.

Toros del duque de Tovar, cumplieron.

Un lleno.

Vicente Pastor apático y deslucido toreando. Superior mando.

«Gallito», mal toreando y mando.

En Carabanchel

Movillos de Cortés, mansos.

Adolfo Guerra, Manuel Navarro y «Morenito chico», desacertados.

En Tetuán

Novillos de Gómez, desiguales. Dos fueron fogueados.

Montes, cornada de cinco centímetros en el muslo derecho. Pronóstico reservado.

«Matapozuelos» y «Alfarero», cumplieron.

El picador «Temerario» sufrió la fractura del antebrazo izquierdo.

En Barcelona

Toros de Corandi, cumplieron. «Minuto», bien; «Chiquito de Begoña», desconfiado y mal. Sufrió un puntazo en la espalda, leve.

Malla, desconcertado.

En la plaza vieja lidiaron toros de Concha y Sierra, buenos. «Algabéñu», superior. Una oreja.

Manolo «Bomba», valiente; regular pinchando.

Martín Vázquez, faenas artísticas; superior estoqueando. (Ovación y oreja.)

En Algeciras

Toros de Nandín, buenos. «Morenito de Algeciras» y «Cucherito de Bilbao», superiores en todo.

Hicieron faenas vistosas, torearon al alimón y banderillearon.

En Sevilla

Novillos de Campos, cumplieron.

«Vázquez II», superior; «Celia», bien; «Marchanero», regular.

Propaganda republicana

En Eibar

Desde las primeras horas de la mañana, varias bandas de música recorrieron las calles de Eibar, tocando himnos liberales.

Han llegado más de seis mil expedicionarios.

Se les ha hecho un gran recibimiento.

Republicanos á Eibar

Comunican de Bilbao, que en trenes esenciales han marchado á Eibar 800 republicanos y socialistas.

No ocurrieron incidentes desagradables.

Discurso de don Melquias Alvarez.

En la plaza de toros de Eibar ha tenido efecto el anunciado meeting republicano, al que han asistido más de 8.000 personas.

Comenzó el acto pronunciando discursos los concejales señores Dans, Castro y Amonategui, y el diputado señor Echevarrieta.

Todos ellos se expresaron en tonos de gran energía.

Tras ellos habló don Melquias Alvarez, quien al levantarse fue acogido con una estruendosa ovación.

Comenzó hablando de los Austrias y los Borbones, para educir, que hay dos Españas, la del pasado y la del futuro.

Algunos políticos dijeron sien-
tien desfallecidos. Yo, todo lo contrario; cada vez estoy más fuerte y decidido á la lucha.

Desentenderse de las aspiraciones populares es absurdo, pero los directores no pueden someterse á los caprichos de las masas republicanas y socialistas, ni ser esclavos del pueblo, porque entonces serían aduladores, dignos de las más energicas censuras.

Sois la juventud, que constituye la vanguardia que traerá la República.

Urge hacerlo pronto, pues la tardanza acrece la desventura, y puede imposibilitar la reconstitución nacional.

Es preciso vencer la resistencia de la clase neutra y ganar la voluntad de los sumisos y dudosos.

Para conseguir nuestros deseos, es necesario empezar por ser honrados. Quién no lo sea, no puede figurar en las filas republicanas.

Una República no honrada, sería el ludibrio del país.

El orador entona un himno al Ejército, diciendo que le debemos gratitud.

Espero que el Ejército añadirá en un porvenir próximo, no estorbará la causa pública.

La revolución no debe ser un acto de bandajado, muriendo sólo en ella los que se opongan al paso de la corriente popular.

El pueblo sabrá vencer, y cuando venza, le tenderá la mano al enemigo y le dirá: «Ha triunfado nuestra libertad; ahora vamos á trabajar juntos por el engrandecimiento de la Patria».

Con esto terminó su discurso el señor Alvarez, á quien el auditorio tributó una entusiasta y prolongada ovación.

Después del meeting se verificó un banquete al que asistieron cerca de 2.000 comensales.

El orden ha sido completo.

Mitín radical en Barcelona

Telegramas recibidos de Barce-

nona dicen, que se ha celebrado hoy un mitin radical.

Durante el acto se produjo un ruidoso incidente entre lerrouxistas y disidentes.

Fueron detenidos once individuos.

Al salir los concurrentes á la calle se repitió el incidente, resultando un herido.

Las Cortes

CONGRESO

En la sesión celebrada hoy en el Congreso hizo uso de la palabra durante largo rato el señor Iglesias (don Pablo) denunciando los abusos de que han sido objeto los obreros en las últimas huelgas.

Fué contestado por el señor Canalejas.

Se discutieron los presupuestos y el plan de carreteras.

Luego se celebró sesión secreta, desconociéndose los asuntos de que en ella se tratará.

Última hora

La discusión de los presupuestos. - Acuerdos.

Han celebrado una conferencia los representantes de las minorías y el señor Romanones, habiendo acordado aplazar la discusión de los presupuestos anteponiendo los suplicatorios y los asuntos de Canarias y las mancomunidades.

Toros en Algeciras

Se han lidiado toros de Guadajet que resultaron mansos.

Fuentes ha estado bien en su primer y regular los dos restantes, habiendo banderilleado superiormente.

Vicente Pastor no pasó de regular, aun cuando las condiciones del ganado no se prestaban á floreos.

Demandas de socorros

Los senadores y diputados por Castellón, han pedido al Gobierno que sea destinada una parte del crédito votado para las provincias damnificadas de Levante, para remediar la situación de las familias de las víctimas de Vilalreal.

Lo de Las Palmas

Anoche se reunieron los comisionados de Las Palmas con los diputados por aquél distrito, para decidir si deben ó no aceptar la fórmula de arreglo propuesta por Tenerife, habiendo acordado rechazar la supresión.

Una detención. - Oficial agredido.

Comunican de Plasencia, que al detener el teniente de la benemérita al secretario del Ayuntamiento de Jaraíz de la Vera, fué herido por el padre de éste.

El secretario logró fugarse, pero el ordenanza del teniente, le disparó su carabina hiriéndole gravemente.

BOLSA

Interior 48'00

Fin corriente 85'25

Fin próximo 00'00

Amortizable 101'20

Nuevo amortizable 00'00

Cédulas hipotecarias al 4 por 100 101'40

Acciones del Banco 453'50

Tabacos 299'50

Francos 5'85

Libras esterlinas 26'75

SANCHEZ ORTIZ.

Aparatos ortopédicos

Cayetano Ledesma pone en conocimiento del público, que construye toda clase de bragueros para la contención de las hernias por difíciles que sean, como la faja especial elástica para señoritas, aparatos para pies y piernas torcidas ó desviaciones.

CAYETANO LEDESMA, Noria, número 28.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta del Dr. Blanes

EX-AYUDANTE DEL DR. ALBITOS

Opticista Municipal

20 años de experiencia

Consulta diaria de 8 y 1 y de 4.

Gratis de 4 a 5.

ANTONIO VICO, NÚM. 1.

Motores

Gasolina

Nuevo modelo industrial perfeccionado

1, 2, 4 y 6 caballos de fuerza

ESPECIALES PARA

Norias, Bombas

y demás aparatos para elevaciones de agua.

MOTORES

ULTIMA HORA

AGENCIA DE NEGOCIOS

MANUEL RODRIGUEZ GÓNGORA

PROCURADOR

Informaciones completas para fiestas de mercancías y pasajes á los puertos de Buenos Aires, Brasil, Chile, New York, México, Norte de África y demás puertos del mundo.

Centro de informaciones comerciales. Reclamaciones á los ferrocarriles.

Tramitación de expedientes mineros, (en este ramo cuenta esta Agencia con datos de los últimos 60 años de toda la provincia.) Despacho de expedientes de consumos, quintas y cuantos reclamaciones hayan de hacerse á los centros públicos y particulares. Representaciones de municipios y empresas particulares. Habilitación de clases pasivas y administración de fincas.

Despacho: Príncipe núm. 35, Almería

AGENCIA DE NEGOCIOS

MANUEL RODRIGUEZ

Una peseta al mes.

Asamblea de Médicos titulares

Presidida por el Delegado provincial de Medicina, don Salva dor López Campos, ayer se celebro en el salón de actos de la Diputación provincial la Asamblea de Médicos titulares.

Ocupaban asiento en la mesa á mas del presidente el decano de los médicos titulares, don Natalio Martín Giménez y el inspector municipal de Sanidad, señor Maza.

Asisten al acto gran número de titulares de la provincia, por su representación de sus compañeros.

Actuan de Secretarios los señores Pérez Cano y Fernández Lereña.

El señor Presidente dà por comenzado el acto, lamentándose de que á él no pueda asistir el señor Gobernador, por tener que atender otros asuntos de gran interés.

El señor Morcillo hace uso de la palabra y dice que el Gobernador civil ha cometido un acto de deserción con la clase médica y que él por su parte protesta de ello.

El presidente manifiesta que no ha habido intención alguna por parte del señor Pérez Gironés, si no que una necesidad urgente le reclama en aquel lugar.

El señor Morcillo insiste en que el Gobernador ha debido asistir á la Asamblea, siquiera por unos minutos, y que como no lo ha hecho tiene derecho á juzgar tal acto en un sentido que se abstiene de calificar.

El presidente disculpa nuevamente al señor Gobernador.

El señor Morcillo insiste en que no cabe disculpa de ningún género, máxime cuando el fuego—dicen los periodistas—no existe ya.

El señor Pérez, médico de Cuevas, entiende que no hay motivo de censura.

El señor Esteban Navarro, de Ragol, dice que el señor Gobernador ha debido mandar un recado á asistir unos minutos.

Entra en el salón el señor Ortíz, de Huércal-Overa, el que manifiesta que el señor Gobernador se halla indisposto.

El señor Ibarra, que también hace acto de presencia en el local, ocupa la presidencia para disculpar la no asistencia del Gobernador en cuya nombre saluda á los asambleístas.

Termina el señor Ibarra, manifestando que la Diputación está de parte de la clase Médica para todo cuanto de ella dependa.

El señor Presidente dice que el primer tema que pone á la deliberación de sus compañeros, es el que se refiere á los Médicos legales para cobrar el sueldo y atrasos de los Médicos titulares.

A continuación, dice el Gobernador me ha ofrecido particularmente incluso suspender á los alcaldes que desoigan sus requerimientos.

El señor Pérez Domene dice que después de apurar las medidas administrativas legales, queda la vía judicial.

El señor Olmos manifiesta que las desconsideraciones de los alcaldes de los pueblos con los médicos titulares merecen la más energética protesta y propone ir en manifestación pacífica al Go-

verno civil, después á las redacciones de los periódicos locales y por último al telégrafo, á fin de protestar, pero energicamente, para que España entera se percate de lo que en la provincia de Almería se hace con la sufrida clase de médicos titulares.

El señor Morcillo aprueba la proposición del señor Olmos; pero hace constar que todo eso supone poco, ante el hecho real de que si el Gobernador quiere, los alcaldes pagarán, y que si no quiere, no pagarán.

Agree que los alcaldes se rien de las multas, pues después no las pagan.

Refiere el señor Morcillo que á él se le deben 43 meses y que el pasado año consiguió que le incluyeran doce meses en el presupuesto, pero que el Gobernador devolvió el presupuesto al Ayuntamiento para que se eliminara la partida consignada para pagar al médico.

Por eso, repito, nos pagarán los alcaldes, si el Gobernador quiere; y si no, esperemos ser tados. Yo entiendo—agrega, que no nos queda otro recurso más que dar el escándalo; pues de otro modo, está visto que no conseguimos nada.

El señor Pérez Domene cree que las cuestiones deben tratarse con más altura de miras.

El señor Esteban Navarro da la razón al señor Morcillo, porque entiende que la conducta de los caciques es merecedora de eso y de más. Yo creo—agrega—que debemos unirnos para conseguir que se nos respete y se nos pague.

Hace constar que el Ayuntamiento de Rágol le paga á él puntualmente, pero que, por compatriotismo defiende á los demás médicos y hace causa común con todos.

El presidente dice que lo que hace falta es que el Estado llegue á encargarse del pago de la clase médica como lo hizo con los maestros de escuela.

Se acuerda ir en manifestación al Gobierno civil, á las Redacciones de los periódicos locales y al telégrafo para dirigirse al Ministro en energica protesta.

El señor Olmos propone que caído de que el pago no se consiga por los medios legales, debe irse á la huelga.

Los señores Bujanda y Pérez Domene dicen que lo primero que debe hacerse es pedir ayuda á la prensa, en la inteligencia de que, como se percate de la razón que les asiste, el triunfo no se hará esperar.

El señor Pérez Domene propone que los medios legales, debe irse á la huelga.

Este había estallado en la parte posterior del almacén de barriada de la propiedad de don Baldomero López, cuya fachada da á la calle de Chafarinas.

Pocos momentos después, cuando el voraz elemento amenazaba destruir todo el edificio, fuerzas de infantería de en número de 200 hombres, al mando del segundo teniente don Dámaso Calahorro y de los sargentos don Francisco García Cabrera, don Pedro González y don Juan Cebrián, dirigíronse hacia el almacén incendiado procediendo á los trabajos de salvamento.

La labor de los soldados resultó brillante. Debido á sus esfuerzos y al de los pocos paisanos que cooperaron, pudieron salvarse las mercancías que se guardaban en el almacén de don Andrés Fernández.

Las campanas de la Catedral alarman al vecindario dos horas después de iniciado el fuego.

Las primeras autoridades que llegaron al lugar del siniestro fueron los concejales señores Rovira, García Langle y Pérez Burillo.

El alcalde se personó poco después. El Gobernador civil tuvo conocimiento de lo ocurrido en el tiro de pichón, saliendo precipitadamente para el lugar del siniestro, donde permaneció toda la tarde. Durante la noche nació casi una guardia completa.

El Teniente Coronel de la Guardia civil fué uno de los primeros en llegar.

Una hora después de estallar el fuego la bomba del Ayuntamiento comenzó á funcionar.

El servicio de incendios era tan deficiente, que apenas si con el pudo conseguirse nada.

Los soldados trabajaban sin descanso. Dos de ellos resultaron confusos.

Los paisanos Francisco Núñez Vera y Nicolás Díaz recibieron lesiones de poco interés.

El viento huracanado arrastró una chispa á la Almedina iniciando el fuego en varios enseres que existían en la azotea de la panadería de Benito; otra de ellas pegó fuego en un pupitre y en un gallinero, del Convento de San Juan otra comenzó á incendiar la cama de un soldado instalada en el piso principal del Restaurant «El Triunfo», situado en la calle del encargado del almacén in-

cendiado Juan Ferrer Díaz, sufrío un accidente.

Una niña, hija de la dueña del taller de modistas colindante al almacén y que también fué pasto de las llamas, fué sacada con sintomas de asfixia por el barbero de la segunda Compañía de Córdoba.

Se acuerda aprobar la base de que la ley se cumpla.

El señor Navarro propone aislar el pueblo cuyo Ayuntamiento no pague y nombrar un Tribunal de honor.

Se acuerda crear un monte pío para socorrer á las viudas de los médicos.

Los señores Olmos y Esteban Navarro abogan por que este se crece pronto.

Se acuerda que cada médico abone una cuota fija.

El señor Manzano propone que la cantidad sea proporcional al saldo que cada médico disfrute.

Se acuerda señalar la cuota de diez pesetas como socorro para la viuda del médico que fallezca.

(Y se suspende la sesión hasta hoy á las nueve de la mañana).

Surtido en plantas



En los establecimientos «La Hortícola» calle de la Estación y en su sucursal «Las Camelias». Paseo del Príncipe (frente al Café Nuevo), hay grandes existencias en plantas para jardines, fadas arraigadas en macetas para poderlas plantar en todas épocas del año. Colección completa de plantas para salón, las que tan buen nombre han alcanzado por sus buenas resultados. Se reciben encargos de florres y se alquilan plantas.

Despacho LAS CAMELIAS (frente al Café Nuevo).

El incendio del Domingo

Noticias

Quesos de bola

En el establecimiento de don Antonio Alemán, situado en la calle Real, se ha recibido una importante partida de quesos de bola y plato, de la marca más acreditada.

Precios limitados al por mayor.

Vacuna

En el día de ayer fueron vacunados en el Barrio Alto 79 niños por el médico don Rafael Araez y el practicante señor Benavides.

Descanse en paz

Anteayer falleció el conocido barbero de esta localidad don Diego Oña.

Nos asociamos al sentimiento de su familia.

Lavados de Jipi-Japas

En la Sombrería Cubana, se hacen todas clases de lavados de sombreros á estilo de Cuba, especialmente en los de paja y jipi. Esta casa cuenta con personal y procedimientos modernísimos para dichos lavados.

Los de paja se entregan blancos completamente por amarillitos y sucios que estén, no se cobra su importe si no queda al gusto del marchante.

1. Puerta de Purchena 1, Almería.

Accidente del trabajo

Hallándose trabajando el joven José Sirvent, de 19 años, se dió un golpe en la mano izquierda causándose una herida que interesa la piel, situada en la región metacarpal falángica, de la cual fué curado en la casa de socorro.

Llamamos la atención

de los artríticos que la «Piperazina Dr. Grau» es recetada por los médicos para combatir el reuma, ciática, cálculos nefríticos, arenillas, neuralgias, etc.

Casa de socorro

Guardia para hoy: Médico, don Alberto Verdejo. Practicante, don Amador Díaz. Retén:

Médico, don Ramón Feraández Viruega. Practicante, don Luis Vives.

Muebles

Antes de comprar muebles hay que ver los que se fabrican en el establecimiento Glorieta de San Pedro número 2 donde encontrará el público alcobas y gabinetes completos en todos estilos á precios módicos.

AZUFRES

DE LA AZUFRERA DEL COTO DE HELLIN

Sublimado flor

Refinado molido

Grane

Para informes y pedidos dirigirse al único representante para Almería y su provincia.

Juan Rodriguez

TEMPORADA DE VERANO

Pañería "La Isla de Cuba"

Recibidas todas las novedades para la temporada. Colecciones interminables. Precios que asustan.

Mejoradísimos los trajes confeccionados á la medida, pura lana á 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40 y 50 pesetas, hasta 100 pesetas. Lanas Australas, dibujos fantasía, á 9 pesetas corte de traje. Estambres alta novedad, extensa colección en colores y dibujos de gran moda, desde 15 pesetas hasta 60 pesetas el corte. En negro y azules puro estambre, colores sólidos y dibujos de novedad, desde 10 pesetas hasta 70 pesetas corte traje. Gran surtido en alpaca en negro, azules y de color, desde 10 pesetas hasta 100 pesetas. Bonita colección en franelas blancas listadas para traje de caballero. Corte de pantalón para caballero, de franela blanca, desde 10 pesetas. Extenso y variado surtido en driles y telas de hilo, dibujos que enamoran, todos de novedad, á precios muy baratos.

OLOCASIÓN!! «RECLAMO INCREIBLE!!

Chaleco fantasía, la más alta novedad, desde 250 pesetas. Corte de traje para caballero, de lana, colección de dibujos donde elegir á 3; 4; 5; 6; 7 y 8 pesetas corte. Gran surtido en trajes hechos para caballero y niño; en lana, fino y dril.

Sección de confecciones.—Trajes de lana, colección de dibujos donde elegir á 3; 4; 5; 6; 7 y 8 pesetas corte. Sección de confecciones.—Trajes de lana, colección de dibujos donde elegir á 3; 4; 5; 6; 7 y 8 pesetas corte.

"La Isla de Cuba"

JOSE BENAVENTE SORO

Calle Real número 2. Frente á la Confitería Sevillana y El Siglo.

"LA CASCADA"

Merendero situado en la calle de la Estación, frente al almacén de muebles del señor Martínez Herrera.

En este bonito merendero, el mejor de los de su clase, encontrará el público en comidas todo cuanto deseé con economía y esmero.

Todos los domingos se sirven callos á la malagueña.

CEMENTOS

de la Sociedad J. & A. Pavín

de Lafarge de Marsella

La cal eminentemente hidráulica y el cemento portland de Lafarge y del Tiel es lo mejor que se conoce en el mundo.

Producción diaria, 3.000 toneladas.

Único depositario y agente exclusivo en Almería y su provincia.

ALFREDO RODRÍGUEZ

Calle de Gerona número 5

Pida usted en los cafés y establecimientos :

CERVEZA

Marca "ALHAMBRA"

Observa que es la de gusto más exquisito, fino-bouquet y limpia de color. Pues también es la más sana, porque ni en su preparación, ni en su conservación entra lo artificial.

Exija U. siempre La Alhambra

Las hay en dos tipos, Pilsen (Blanca) y Munich (Oscura).

Depositario exclusivo :

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, números 35 y 37

Telef. 88. Droguería, Almería.

"EL BUEN TONO"

En este gran establecimiento se acaban de recibir extensos surtidos en objetos para regalos, variedades en camisería

Los trenes del Sur En el Ayuntamiento

La Compañía del Sur de España, cuando se vé apremiada para que restablezca el tren mixto número 5, pedido por Almería, contesta diciendo que en ese caso tendría que suprimir el actual enlace de dia con el rápido de Madrid, volviendo a establecerlo con los trenes números 91 y 92 de la línea de Madrid-Zaragoza-Alicante; y que restableciendo el mixto número 5, tendría que restablecer con él los trenes números 6, 13 y 14 y suprimir los números 3, 4, 11 y 12.

Para evitar las interesadas confusiones que la Compañía del Sur pretende sembrar en el ánimo de los que no entienden de estas cosas, vamos a aclararlas debidamente y a refutar los especiosos argumentos de aquella Empresa.

Si fuese verdad (que no lo es) que hubiera *incompatibilidad* entre todos esos trenes, la elección para Almería no puede ser dudosa: entre prescindir de los trenes mixtos, por cuyo restablecimiento abogamos, o suprimir el enlace con los rápidos de dia, no hay para nosotros vacilación posible: suprimanse estos últimos, por las razones siguientes.

El tren mixto número 5, que debe salir de Almería a las 16, para llegar a Moreda a las 21.50, que enlazaria después con el expreso número 13, con salida de Moreda a las 22.35 para llegar a Baeza-Empalme a la 1.35; y que enlazaría para Madrid con el expreso de Andalucía, *que es diario*, con salida a la 1.55, para llegar a Madrid a las 9.5, —haciéndose el recorrido de Almería a Madrid en 17 horas y el regreso de Madrid a Almería en 15 horas y 45 minutos— tiene para nuestra ciudad todas estas ventajas:

Trae correspondencia de Madrid, con llegada a las 12.5, que repartida inmediatamente, da lugar a ser contestada, la de más urgencia, en el mismo día; llega en horas hábiles para el Banco de España y todas las oficinas; y ofrece tales facilidades, que la sola supresión de este tren, hubiera originado, en cualquier otro país menos sufrido que este, disgustos graves.

Dos inspectores enviados por la Dirección General de Correos, para emitir informe acerca de la última variación de horas señalada en el nuevo cuadro de la Compañía del Sur, los señores don Antonio Montero de Espinosa y don José Aranda Navarro, opinaron en contra de tal variación, como contraria al buen servicio público.

Si el restablecimiento del mixto número 5, no ha de ocasionar a Almería más perjuicios que la supresión de los trenes números 3, 4, 11 y 12, pueden suprimirlos en buen hora; pues el tren número 3, es el *mixto regular* que sale de Almería a las 4.50 y llega a Moreda a las 10.40, no enlaza con el rápido de Madrid mas que en días alternos, y por eso no lleva correspondencia sino hasta Moreda, y luego a Granada; y por esa circunstancia y por sus horas

Asociación popular de enseñanza

Clases gratuitas de **Francés** para obreros y dependientes, a cargo de don Joaquín del Castillo, en los altos de *El Popular*. Horas de matriculas, de 10 a 13, en días alternos. Horas de clase de 8 a 9 y de 9 a 10 de la noche.

Persianas

En el Bazar del León (Tiendas 6) se recibido en gran surtido que se venden a precios muy económicos.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos

á prima fija

Autorizada para funcionar en España por Real orden de 8 de Julio de 1909. Banqueros de la Compañía: Banco de España, Crédit Lyonnais. Opera en los ramos siguientes:

Vida ó inutilización de ganados. P. bo de ganados, siendo la primera Compañía que lo ha implantado en España. Transporte de mercancías en general por ferrocarril.

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

Idem desembolsado. 300.000

Sinistros pagados hasta el 29 de Febrero de 1912, ptas. 1.487.256.75

OFICINAS DE LA COMPAÑIA: Bidebarrieta, 24, MADRID. Teléfono núm. 3.546.

Inspección general: Osario, 23, duplicado, CÓRDOBA.

Agencias: En SEVILLA, Cáncovas del Castillo (antes Génova) 43;

en JEREZ DE LA FRONTERA, Lancería 4.

INSPECTOR PROVINCIAL EN ALMERIA: DON ANDRES LEAL DE IBARRA

OFICINAS: OBISPO ORBERA, 51, 2do piso, U

(Aprobado por la Comisión General de Seguros.)

Consejero: D. J. G. BURGOS

Consejero: D. J. G. BURGOS